

П Р О Т О К О Л

дополнительного допроса ЛЕВИНА, Владимира, Соломоновича.

16-го декабря 1934 года.

ВОПРОС: Расскажите, что вам известно о работе к/р организации зиновьевцев в 1933-34 г.г.?

ОТВЕТ: В начале 1933 года, в связи с чисткой партии, и ссылкой ЗИНОВЬЕВА, ареста ГЕРТИКА и разговорами о предстоящем моем аресте, работу к/р организации мне пришлось несколько свернуть, я тогда ограничил свои связи с МЯСНИКОВЫМ, БАШКИРОВЫМ и КОРШУНОВЫМ. С РУМЯНЦЕВЫМ я мог осуществлять связь через МЯСНИКОВА. В 1934г. изредка у меня на квартире бывал БАШКИРОВ, с МЯСНИКОВЫМ я встречался в Ленинградском Совете. В июле или в августе месяце 1934 года у меня состоялась на квартире встреча, где присутствовали: ЗИЛЬБЕРМАН, Александр, ДМИТРИЕВ Тимофей, БАШКИРОВ и КОРШУНОВ. На этой встрече мы обсуждали заявление ЗИНОВЬЕВА в ЦК партии. Все собравшиеся считали, что заявление ЗИНОВЬЕВ должен был подать для того, чтобы вернуться в партию, так как с возвращением его в партию нам можно будет продолжать борьбу за привлечение ЗИНОВЬЕВА и КАМЕНЕВА к руководству партии.

ВОПРОС: Следствие располагает данными о том, что руководящее ядро к/р организации зиновьевцев обсуждало вопрос о смене руководства ВКП/б/?

ОТВЕТ: Вопрос о смене руководства ВКП/б/ нами обсуждался неоднократно. На протяжении с 1927-34г.г. ставился он как вопрос о необходимости возврата к старому ленинскому Политбюро без ТРОЦКОГО, о создании Политбюро от СТАЛИНА

60
69

до БУХАРИНА и РЫКОВА, и в последнее время о вводе в Политбюро ЗИНОВЬЕВА и КАМЕНЕВА. В обсуждении этого вопроса в разное время принимали участие я, МЯСНИКОВ, РУМИНЦЕВ, БАШКИРОВ, СОСИЦКИН, МАНДЕЛЬШТАМ Сергей и КОРИШИНОВ. На встречах я и перечисленные лица пришли к выводу, что нужно вести активную борьбу за привлечение к руководства партии ЗИНОВЬЕВА и КАМЕНЕВА.

ВОПРОС: Для какой цели вы сохраняли обнаруженный архив к/р организации зиновьевцев? Отпечатанный вами на ст. Розлив у ИМЕЛЬЯНОВА Кондратия?

ОТВЕТ: Я сохранял архив для того, чтобы использовать его для борьбы против партии.

Записано с моих слов правильно, мне прочитано.-

ЛЕВИН.

Допросил - НАЧ. 1-го ОТДЕЛЕНИЯ СНО ГУБЪ-ПЕТРОВСКИЙ.

В е р н о :